

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 18 (8090)

1 мая
1945 г.
(вторник)

Колхозная ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райкомета
Горьковского области

Цена номера
15 коп.
Выходит
один раз
в неделю
по четвергам
—
Год издания
XV.

Да здравствует могучий Советский Союз—надежный оплот счастья и славы народов нашей Родины!

(На призыве ЦР ВКП(б) 1 мая 1945 года)

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

1 мая 1945 г.

№ 20

г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудащиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое Мая, —международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли уже в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия обязалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Урюпинем и Сталинградом. После нашей победоносной войны громит вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, за реку Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии—Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссией—гаванью немецкого империализма. Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии—Берлина, вооружив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех-четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили в плен около 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысячи пушек орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях блок-блок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, отходя немцы уступая на других фронтах.

Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с востока запады войсковых соединений и Красной Армии удалось разбить немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и существовать соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Для гитлеровской Германии соетем. Более пологая ее территории заняты Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишлась важнейших жизненных ресурсов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабдить немцев армией достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Любые резервы помощи армии исчерпаны. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзники—Японию.

В поисках выхода из своего безнадзорного положения гитлеровские авантюристы идут на всевозможные фокусы вплоть до заигрывания с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые измышленные трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь ускорить развал немецких войск.

Лишая фашистские пропаганды запугивать немецкое население, взоруживая россиянами—Будто армия Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В вадут Объединенных Наций не



Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстаивающие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

Рисуюк художника Н. Аванкумова.

ходит уничтожение германского народа. Обязанные Нация уничтожат фашизм и германский империализм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но освобождение Нация не тронут и не тронут мирного населения Германии, если оно лояльно будет выполнять требования союзных военных властей.

Властные победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатую мощь Красной Армии и ее высокое боевое мастерство. Наша Родина в ходе войны получила нерывальную задорную армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нашего народа и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро возрождается. Это является результатом героических усилий рабочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, доблестных и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии—дело самого ближайшего будущего. Гитлеровские захватчики, возмущаясь себя изгнанными извне, ослеплены у рабского корыта. Смертельно раненная фашистской зверь находится при последнем издыхании. Задых теперь соедится в одному—доказывать фашистского зверя.

Воины Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Целт последний штурм гитлеровского логова. В завершающих боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело используйте его оборону, преследуйте и опаружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попремуем высоко держите честь и достоинство советского воина!

Трудащиеся Советского Союза!

Упорным и неотступным трудом высоко восстановите помощь фронту. Выше закладывайте рамы, вносите в страну войну, поднимайте еще выше мощь нашего советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудащиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю Вас со днем Первого Мая!

ПРИКАЗЫВАЮ:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменовании международного праздника трудящихся—

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ—победитель!

Да здравствует победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

18841
Г. 1945

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работники МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев! Добьемся высокого урожая! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

(Из призывов ЦК ВКП(б) и 1-му мая 1945 года)

Партийная жизнь

АГРИКОЛЛЕКТИВ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

Главной задачей в работе агитаторов на весеннем севе является мобилизация всех сил работников сельского хозяйства на весеннее поспешное ускоренное и увеличенное заготовку сбора зерна и других сельскохозяйственных культур.

Руководители агитколлективов должны так организовать работу агитаторов, чтобы они охватили лучших передовиков сельского хозяйства делающими достояние колхозников, выходящих на практику работы передовые агротехнические приемы, своевременно помогали правлению колхоза правильно организовать труд в бригадах и звеньях, оказали соревнования между работниками сельского хозяйства.

Агитаторы должны будут решать практические задачи дающего колхоза, бригады, звена на весеннем севе. В каждой звено должны быть доска показателя хода соревнования, вывешены в газетах, вывешены боевые листки. Агитаторы должны находиться на решающих участках сева: в тракторной бригаде, в звенье, в пахаре, в МТУ, в колхозных дворцах. Собираясь Советом фронтов, горько совещаясь, передавая опыта лучших староженов сельского хозяйства, агротехнические советы — тот, бежит на перемены, тот, бежит в тракторный двор, тот, бежит в колхоз.

Чтобы работа агитаторов была успешна, нужно ее спланировать и правильно распределить силы. Руководители агитколлектива Шуровской партизанской бригады тов. Н. С. Салтанов и Иване работавшие на весеннем севе, указав практические задачи, стоящие перед сельхозотом (агротехнические мероприятия, сроки сева и т. д.), завершив закладки колхозного агитатора. Старший агитатор

будет отвечать за все сельскохозяйственные работы в данной колхозе. Кроме этого в плане указаны ответственные за вывоз бояных листов, назначены члены в бригады и звенья, учеными делами проводить санитарные договоры. Для членов и беседчиков указаны темы бесед и гримов чпок, какие надо проводить производственные совещания в бригадах и звеньях. Тов. Салтанов систематически проводит собрания агитаторов с целью обмена опытом работы и обсуждения оперативных задач, стоящих перед колхозом сельхозотом. Хорошая работа агитколлектива Шуровской партизанской бригады по инициативе способствовала успешной подготовке колхозов этих сельхозотов к весеннему севу.

К сожалению, отдельные руководители агитколлективов плохо организуют работу агитаторов. Руководители агитколлектива Гальбинской партизанской бригады тов. Маторов не боится душой за состояние дела в колхозе, несмотря на то, что до сих пор ряд их (Богданов, Сухоборов) севу не готовым. Так как руководство и контроль над работой агитаторов не было, работа агитколлектива в период подготовки к севу по существу отсутствовала. В период сева ВКП(б) из разла работ агитколлектива вымучено было освободить тов. Маторова от руководства агитколлективом.

В районе развешиваются весенний сев. Дог далмовый агитатор — партия развешивает агитколлективом-массовой работы всемерно способствовать успешному проведению весеннего сева.

М. Яблоков, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)

Досрочно провести молвой слав

Славное совещание, состоявшееся на днях при Частинском десептате Воскресенского энергоспецхоза, было посвящено вопросу проведения молвовой слав по реке Ловца. На совещании присутствовали работники славичи специализации, председатели близлежащих сельхозотов и колхозов.

Перед открытием совещания с политическим докладом выступил инструктор райкома ВКП(б) тов. Давалов, который подчеркнул, что присутствие с совещанием на фронте Отечественной войны.

Начальник славца по реке Ловца тов. Водунов доложил совещанию о полной готовности к проведению славца. С докладом выступил и помощник участкового совещания с озацотом тов. при сдельных расценках, графиком провала и сбросов дровесина, установленных энергоспецхозом.

В прениях выступило 11 человек. Мастер-славичи Ф. И. Зайцев, В. И. Муля, А. В. Зайцев и старший славичи П. И. Маяков в своих выступлениях отметили особенности весеннего текущего хода (Богданов, Сухоборов) севу не готовым. Так как руководство и контроль над работой агитаторов не было, работа агитколлектива в период подготовки к севу по существу отсутствовала. В период сева ВКП(б) из разла работ агитколлектива вымучено было освободить тов. Маторова от руководства агитколлективом.

В районе развешиваются весенний сев. Дог далмовый агитатор — партия развешивает агитколлективом-массовой работы всемерно способствовать успешному проведению весеннего сева.

М. Яблоков, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)

Гордые успехами доблестной Красной Армии, громче гитар-леронцев в столице финского логова, и в честь международного праздника — 1 мая, рабочие славичи и мастера славца обязаны приложить все силы к досрочному проведению молвовой славца.

Важно обязательство славца по реке Ловца провести 12 мая. В 5-ти установленных графикам. Обозремы также условия сдельной озацоты труда, дающие возможность на увеличение дневного заработка рабочего и прогрессивной озацоты.

Совещание прошло с большой оактативом.

А. Суворов

По следам неупомянутым писем

Колхозники Гринешского колхоза «Путеводитель», Владимирского сельхозота, в письме в редакцию сообщили о присоединении зав. МТФ Т. Д. Толной и скотницы А. Ф. Толной части дровесина колхозного хозяйства. Факты, указанные в письме, подтверждены. Толной и Толной через суд предъявлен гражданский иск в сумме 2800 рублей.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В ПОЛНОМ РАЗГАРЕ

Массовым развертыванием весенних полевых работ встретились международный праздник трудящихся — 1 мая колхозники Воскресенского колхоза «12 лет РККА». Шерошны фронтовики и ветераны войны, бороновали яровые севы, бороновали, культивировали. С энтузиазмом работают колхозники на полях, борются за сжатые сроки сева и повышения урожайности.

Патри коммунисты А. Ф. Кузьмин, В. С. Горшков, В. А. Колоса с первых дней весенних работ перевыполняют установленные задания: вместо 0,5

гектара вспахивают по 0,6—0,65. Вороновскими Ю. Кузьмин и Н. Молчаевы заборывают по 1,5 гектара при норме 1,25. Обработав три гектара борозны зяби в колхозе также колхозники Р. П. Храмов, В. И. Саввакин, А. В. Бельмошкы, работающие на ярломом рогатом скоте.

Ключ работа в полях. Посеяно уже 15 гектаров озвца в 9 гектарах пшеницы, заборовано 25 гектаров зяби, боронована вспашено 10 гектаров. Для повышения урожайности проведено ряд важнейших агромероприятий. Зябой и перепахиванием 30 гектаров озвца. Сельхозот имеет плановое. На ярвопашню заложено 4 тонны озва и столько же картофеля. Семена пшеницы, льна, озва, ячменя полностью подготовлены.

В прошлом году за получение высокого урожая из колхоза переходило Красно-Звонича райкома ВКП(б) и исполкома райсовета. Прикладываем все силы к тому, чтобы эту почетную награду завоевать и сейчас. Перед нами сейчас стоит задача — до 10 мая выкопать все яровых, с которых мы несомненно справимся. Не отстать в колхозном труде от других трудящихся и поборов наших доблестных фронтов, трудящихся фашетов в борьбе с Германией, своевременно выполнить все полевые работы, вырастить богатый урожай — урожай Победы.

И. Пачин, председатель колхоза.



Фототружница ТАСС

Семена к посеву не готовы

Установившаяся теплая погода озвца с поля сев. Колхозники совхозных и колхозных, Боровского сельхозота приступили к полевым работам — подкормке озвца и подсеву клевера. В первом звено подкормили 5 гектаров озвца на площади 3,5 гектара, произвели подсев клевера, во втором подкормили семенной участок на площади 5 гектаров.

До наступления времени в Основное хозяйство обстоит дело с организацией труда. Звенья существуют лишь на бумаге и в звеньевые работают на лесхозе участка и с ними не ведется яровой работы. Еще хуже обстоит дело с подготовкой семян

к посеву. По колхозам сельхозота необходимо протравить дозудухим и сухим способом около 550 центнеров семян и пропарозировать на 50 гектаров, но до сих пор в колхозах нет ни килограмма дозудухим, на ярвопашню не заложено ни килограмма зерна.

Думают ли в колхозе Боровского сельхозота вообще протравлять и ярвопашню семена? М. Хазова, участковый агроном.

Отв. редактор Н. Н. ОХЛЫННИКОВ

Внимание колхозов

Воскресенская инспекция Госземдела сообщает, что посевы люцерны, клевера, люцерна, клевера (рожь, люцерна, клевер, урюжий люцерно, сидос), зяблепашен от грядобития, ливневой, вьюги, огня на земле, вымокча, вымерзания, выпревания, заморозков, ливневой. По высокоурожайным и многолетним злакам из под снега и возобновления вегетации, колхозы необходимо протравить их и в случае обнаружения повреждений от паразитических вредителей стижийных вредителей.

Выпуск № 191

Тираж 2700 экз.

Всю работу подчинить успешному проведению сева

Колхозы Едешевского и Пестарского сельхозотов поспешили к весеннему севу. В ряде их не составили планы, но подборными бригадами и звеньями, в плохой состоянии тягло. Большую долю ответственности за это несут члены партизанских бригад. На прошедших партийных собраниях Едешевской и Пестарской партизанских организаций эти участники были отмечены. По утверждению выделенных заместителей в деле проведения весеннего сева намечены практические мероприятия. Коммунисты Едешевской партизанской организации раскрылись по колхозам на весь период посевов.

Много сил и энергии вложено на исправление положения являясь коммунис тов. Ватури — председателю Едешевского сельхозота. В этом ему должны помочь остальные коммунисты партизанской, чтобы в 1945

году вывести сельхозот в число передовых.

Уже обстоит дело в Пестарском сельхозоте. Здесь коммунисты не занимают авангардную роль в колхозе, не мобилизовали массы колхозников на преодоление трудностей, в результате в большинстве артелей отсутствует трудящаяся дисциплина. Наставникам коммунистам придется усердно и настойчиво поработать, чтобы теснее связаться с массами и занять ведущую, организующую роль в колхозе сельхозота. Для этого нужно организовать сельхозот активом из числа лучших колхозников и шире развернуть партийно-массовую работу.

Каждому коммунисту каждой партизанской организации — подчинить своею работу успешному проведению четвертой военной операции.

М. Махалов, инструктор РК ВКП(б)